

## **Отчет по профориентационной работе за 2023-2024 учебный год в МОБУ СОШ №2 с.Красноусольский**

Организация профориентационной работы в школе является одним из важных направлений в структуре учебно-воспитательной работы и направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса.

При организации профориентационной работы в школе соблюдаются следующие принципы:

- 1) Систематичность и преемственность - профориентационная работа не ограничивается работой только с обучающимися выпускных классов.
- 2) Дифференцированный и индивидуальный подход к обучающимся в зависимости от возраста и уровня сформированности их интересов, от различий в ценностных ориентациях и жизненных планах, от уровня успеваемости.
- 3) Оптимальное сочетание массовых, групповых и индивидуальных форм профориентационной работы с обучающимися и родителями.
- 4) Взаимосвязь школы, семьи, профессиональных учебных заведений, службы занятости, общественных организаций.
- 5) Связь профориентации с жизнью.

В рамках реализации мероприятий по профессиональной ориентации, в том числе в рамках реализации проекта «Билет в будущее» 6-11 классы с 01.09.2023 участвуют в программе курса внеурочной деятельности «Россия — мои горизонты», который проводится классными руководителями. Каждый четверг ("Вводный урок "Россия-мои горизонты", "Открой свое будущее", "Профориентационная диагностика"- "Мой профиль", "мои профсреды"; "Система образования в России", "пробую профессию в сфере науки и образования", "Россия в деле"+профориентационная диагностика "Мои ориентиры"; "Россия промышленная: узнаю достижения страны в сфере промышленности и производства"; профориентационное занятие "Пробую профессию в сфере промышленности" и др.).

Учащиеся школы регулярно повышают финансовую грамотность через просмотр уроков финансовой грамотности на сайте «Онлайн-уроки по финансовой грамотности для школьников» Банка России: «Личный финансовый план. Путь к достижению цели», «Биржа и основы инвестирования», «С деньгами на «Ты» или зачем быть финансово грамотным» и др.

В школе были организованы встречи с представителями высших и среднеспециальных учебных заведений. На общешкольных родительских собраниях с профориентационными беседами выступали представители ПЧ-74.

Учащиеся нашей школы в этом учебном году посетили Международную выставку-форум «Россия на ВДНХ».

В течение учебного года были организованы экскурсии на предприятия района: ЦЗН, ООО «Мельница качества», ПЧ-74, ЦРБ, ветлечебница, редакция газеты «Звезда».

В 2023-2024 учебном году продолжилась активная работа с Башкирским государственным аграрным университетом в рамках сотрудничества. Учащиеся школы побывали на выставке Агрокомплекс, где участвовали в интересных мастер-классах по направлению «Цифровой инжиниринг в АПК». Также ребята в рамках профориентации активное приняли участие в

научно-исследовательских конкурсах, проектах и конференциях.

Сотрудники Башкирского государственного аграрного университета 11 июня 2024 года провели замечательные выездные мастер-классы в лагере дневного пребывания для учащихся МОБУ СОШ 2 с. Красноусольский по ландшафтному дизайну и ветеринарии.

В рамках профориентационной работы 22 февраля, ученики 10-11 классов посетили Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы. Для ребят провели обзорную экскурсию, рассказали об основных направлениях подготовки в вузе и показали увлекательные мастер - классы по химии, биологии и робототехнике.

Ученица 11 класса Антипина Регина приняла участие в конкурсе "Современный урок глазами школьника" в рамках календарных мероприятий проекта "Учитель - создатель будущего". Регина подготовила и показала открытый урок по окружающему миру в 3 Б классе.

В рамках проекта “Учитель - создатель будущего”, осуществляемого при поддержке Фонда грантов Главы Республики Башкортостан, 17 января на площадке СОШ №2 с. Красноусольский состоялась научно-практическая конференция “Лучшая педагогическая семья” среди учащихся 5-9 классов. От нашей школы с исследовательской работой "История учительской династии в моей семье" достойно выступил ученик 6 В класса Никифоров Даниил и занял 3 место. В своем выступлении Даниил рассказал о педагогической династии Никифоровых - Кочетковых.

В этом учебном году ученики 7 классов попробовали себя в роли вожатых в лагере дневного пребывания во время весенних каникул.

Ученики 11 класса приняли участие в профориентационном мероприятии от Уфимского университета науки и технологии, где сотрудники университета познакомили ребят с основными направлениями подготовки и провели для абитуриентов интересный квест.

В этом учебном году ученики МОБУ СОШ № 2 с. Красноусольский Гайдай Виктория, Загидуллина Ильгина, Фомин Иван и Нигаматьянов Азат принимают участие в образовательной программе "Сириус. Начни свой проект." Для выполнения экспериментальной части ребята 27 декабря 2023 г. посетили Стерлитамакский филиал Уфимского университета науки и технологий и провели экспериментальную работу. Также в рамках данного мероприятия ребят ознакомили с основными специальностями в филиале университета.

По плану педагога-психолога проводились тестирования 9 и 11 классов по методикам «Тип человека», «Человек и профессия», «Темперамент и профессия».

**Подводя итоги профориентационной работы можно сделать выводы:**

1. В МОБУ СОШ №2 с.Красноусольский ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запросов современного общества.
  2. В организации профориентационной деятельности с обучающимися используются разнообразные формы внеклассной деятельности, современные педагогические технологии.

Заместитель директора по ВР: Опарина О.В.